
INTRODUCCIÓN A LA ELECTROTÉCNICA – PRIMER PARCIAL 4 DE MAYO DE 2017

LEER ESTO CON ATENCIÓN
• Doblar la hojas CON PROLIJIDAD y con el 

NOMBRE y TEXTO VISIBLES en TRES
paquetes como en los dibujos.

• Usar PRIMER nombre como en ACTA.
• NO escribir a ambos lados de cada hoja.
• Hacer LETRA PROLIJA, lo que no se entienda no se corrije.
• Usar mínimo 4 cifras significativas en los cálculos. Ej.: 0.002105, 12.36, 1234000.
• El uso de TELÉFONO durante la prueba conllevará el inmediato retiro de la misma.

• Durante la lectura de la letra y en dos instancias de 10 minutos cada una, a una hora y dos horas de iniciada la prueba, se responderán dudas

de letra en voz alta y desde el banco. Fuera de esos intervalos NO ES POSIBLE ATENDER NINGÚN TIPO DE CONSULTA  . POR FAVOR NO   
INSISTA  , en caso de duda realice una hipótesis razonable y continúe.

PROBLEMA 1 –  Para mejorar la confiabilidad del servicio eléctrico de alimentación a una fábrica se propone alimentar  la misma 
desde dos redes independientes, de distinta tensión, y de acuerdo a lo indicado en el diagrama unifilar. Para implementar el esquema  
propuesto en el diagrama unifilar se dispone de los siguientes transformadores.

• Un transformador trifásico (T1): 15 kV / 0.4 kV,  100 kVA,  4%,  Dy11,   rama de vacío despreciable.
• Un transformador trifásico (T2): 6.3 kV / 0.4 kV ± 4x2.5%,  200 kVA,  5%,   Dy11,  rama de vacío despreciable.

Se pide:
1. Determinar el circuito monofásico versión estrella equivalente del sistema.
2. Determinar en qué punto ajustar el regulador de tensión del transformador T2 de forma que estando la barra A en vacío no

circule corriente entre los transformadores.
3. Se conecta en la barra A una carga Z trifásica. Indicar la tensión sobre la carga. El tap de T2 se mantiene en el hallado en la

parte (2).
4. En la situación de (3) indicar en cuanto queda cargado cada transformador.

Datos:
• Cable: j0.03 Ohm/km.
• Carga trifásica: bajo 220 V consume 90 kVA

bajo cos fi = 0.7 inductivo, tensión nominal
380 V.

• Se desprecia la impedancia de vacío de todos
los transformadores. Se asume impedancia de
cortocircuito  de  todos  los  transformadores
como inductiva pura. Para T2 se calcula Zcc
sin tener en cuenta el conmutador.

PROBLEMA 2 –  Un transformador monofásico (T1) con las siguientes
características: 220 V / 440 V, 70 kVA, 50 Hz es ensayado y los resultados obtenidos
son los siguientes:

Ensayo de vacío: 440 V, 50 Hz, 3 A, potencia activa despreciable.
Ensayo de cortocircuito (lado 440 V): 30 V, 50 Hz, 45 A, 700 W.

1. Determinar el modelo completo del transformador a nivel 440 V.
2. Además del transformador T1 se dispone de un segundo transformador T2 con las siguientes características: 220 V / 60 V,  

50 kVA, Uz = 12% (impedancia de cortocircuito inductiva pura), monofásico, impedancia de vacío inductiva pura tal que 
alimentado a 220 V consume 1 A. Ambos transformadores se conectan según figura y la tensión de la red es 215 V. 
Determinar:

• Tensión V estando el arreglo de transformadores en vacío.
• Tensión V estando la carga Z conectada. Z es una carga de valor constante que bajo 380 V consume 100 A con 

factor de potencia igual a uno.
3. Determinar el rendimiento del conjunto.
4. Se desconecta uno de los conductores que conecta el primario de T2 a la fuente. Determinar la tensión a la que se vera 

sometido el primario de T2.

JUAN PÉREZ GARCÍA

3987456-6
hoja 1 de 9

P1
JUAN PÉREZ GARCÍA

3987456-6
hoja 3 de 9

P2
JUAN PÉREZ GARCÍA

3987456-6
hoja 7 de 9

TEÓRICO

    Pregunta 1
    …

    Pregunta 2
    ...  T

PROBLEMA 1

    Texto de resolución del
    problema 1 visible aquí.
    ...

PROBLEMA 2

    Texto de resolución del
    problema 2 visible aquí.
    ...

Nº de CI

Nombres y Apellidos
COMO en ACTA
y en IMPRENTA

Nº de hoja

Cantidad total de
hojas entregadas

Red 1
15 kV
50 Hz.

Fabrica

T1 T2
Cable 500 m

Red 2
6 kV
50 Hz.Barra 

A

+
215V
-

Z

T1

T2

+

V

-



TEÓRICO 

1) Circuitos magnéticos:

El circuito magnético de la figura está conectado en serie con una resistencia R = 6,6Ω y una fuente alterna de 
Vo = 24V (50Hz). Del circuito magnético se sabe que la reluctancia del mismo tiene un valor de R = 3,2.105 
A.vuelta/ωb.

a) Determinar el número de vueltas N del bobinado del circuito magnético para que la corriente por la 
fuente Vo esté desfasada 45° respecto al voltaje de la misma.

b) Determinar el valor de la corriente. 

2) Transformador:

Se dispone de un transformador monofásico 390/60V, 1,2kVA Vz=10%. Se dispone también de una fuente de 
150V. Se pide deducir:

a) Conexión a realizar entre los bobinados del transformador para obtener a la salida 20V.
b) Corriente máxima que es posible obtener a la salida.
c) En caso que la salida quede en cortocircuito, determinar la corriente que circulará por la fuente.

3) Transformador trifásico:

Se  cuenta  con  tres  transformadores  monofásicos  idénticos,  que  tienen  los  siguientes  datos  nominales:
2.000/100V, 25kVA, 7%. Se conectan Dyn11. Se pide indicar las características nominales del transformador
trifásico equivalente (TRE): Upn/Usn, Sn, Uz.

4) Máquina lineal:

Una maquina lineal, tiene los siguientes parámetros:

a. Ѵ= 3m/s
b. B = 4 wb/m2
c. L = 0,8 m
d. R = 0,3 Ω

a) Determinar la característica V(I) de salida del generador: Indicar la forma analítica de V(I) y 
mostrar gráficamente indicando los valores en los puntos de corte con los ejes.

b) Determinar la potencia máxima que puede entregar el generador.
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